

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 34 (384) Пятница, 27 апреля 1973 г. Цена 1 коп.

СТРОИТЕЛЯМ САЯНСКОЙ ГЭС

У М Н О Ж И М УСПЕХИ В ТРУДЕ

Коммунистический субботник в честь дня рождения Владимира Ильича Ленина вылился на строительстве Саянской ГЭС в праздник массового трудового героизма, стал убедительным доказательством того, что поборителям Енисея любые задачи по плечу.

Все коллективы основных и вспомогательных подразделений активно вышли на производственные объекты, работали с особым подъемом. За субботник 21 апреля безвозмездно выполнено строительно-монтажных работ более, чем на 87600 рублей, из которых 14,5 тысячи рублей перечислено в фонд успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

Объединение Красноярскгэстроя, управление Саянгэстроя, партийный комитет, объединенный стройком, комитет ВЛКСМ горячо благодарят всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих Саянской стройки за высокопроизводительный самоотверженный труд на коммунистическом субботнике.

Дорогие товарищи! Пусть небывалый рабочий пакал, достигнутый на субботнике, сохранится и приумножится в наших общих повседневных делах, будет направлен на безусловное осуществление задач, поставленных партией и правительством перед коллективом строителей Саянской ГЭС.

ОБЪЕДИНЕНИЕ КРАСНОЯРСКГЭСТРОЯ,
УПРАВЛЕНИЕ САЯНГЭСТРОЯ,
ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ,
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ.
КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.

ДНЕВНИК БЕТОННЫХ РАБОТ

В апреле бригады управления основных сооружений в правобережном котловане уложили 8520 кубометров бетона.

В ТОМ ЧИСЛЕ БРИГАДЫ:
В. ВЕТОШКИНА — 5120 кубометров,
М. ПОЛТОРАНА — 3400 кубометров.

ЛЕНИН—В ДЕЛАХ ПОКОЛЕНИЙ

В клубе «Енисей» пошла Майна состоялась научно-теоретическая конференция, посвященная 103-й годовщине со дня рождения великого учителя, вождя, создателя первого в мире Советского государства В. И. Ленина.

На конференции выступили: Карякин А. И. — начальник управления Саянгэстроя, Качусов В. Д. — заместитель начальника строительства Грек А. Г. — главный диспетчер строительства, Попова Л. И., Сиротина К. Г. — преподаватели Маинской средней школы.

В своих выступлениях они рассказали о ленинском стиле в партийной и государственной работе, о ленинском едином интернациональном учении, об учении Ленина о молодежи, коммунистическом воспитании, о трудовой дисциплине.

А ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

Этот день коммунистический субботника на участке — традиционный. Многие потрудились в бригадах плотников — бегунов А. Гусыкова, который отдал работу на участке. В бригаде из 13 человек организовали приемы замес угарника для дальнейшего труда.

Пример в работе показали Анатолий Селезнев, Иван Орлов, Владимир Рогожников и другие. Много сделали в этот день работники Означенского домоуправления (Домоуправ М. Овсянникова). Они занимались поделкой гравия под большие поля и галереях.

★
Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение стоимости строительства!

(из призывов ЦК КПСС к 1 МАЯ 1973 г.)

★

МНОГО сделано на опытном участке Кибик-Кордонского карьера мраморных блоков по освоению канатных пил. Самое большое достижение — это продление срока работы канатных пил на полгода, то есть, сейчас они используются круглый год.

Решена и другая очень трудная задача — проходка траншей с проливающей системой. Немало сделано. Но впереди ждут новые задачи и проблемы. На их решение сейчас направляются все усилия. Рабочие и ИТР трудятся в тесном контакте.

В социалистических обязательствах бригад Федорова и Грачева записано: «Добиться максимальной производительности и коэффициента использования канатных пил на 0,8». Это очень важное, высокое обязательство. Например, на разработку реза и замену каната мы тратили раньше до 16 часов, это 20-30 процентов рабочего времени машины. Плюс к этому различные непредвиденные остановки, мелкие ремонты и т. д. Это тоже входит в потери рабочего времени.

Казалось бы, все взвешено, нет больше резервов. И все-таки все уверены, что то, что записано в обязательствах, будет выполнено. Опытный участок — самый трудный. Не каждый здесь может справиться. Особенно в зимних условиях. Работа, как говорится, тонкая. В холод в рукавицах, например, канат не сразишь. Но каждый, кто пришел сюда работать, не боялся трудностей. Прошедшую зиму все мужественно выстояли.

Близок к выполнению своих обязательств Валерий Кабанов вместе с помощником Александром Булатовым. На их слаженную работу приятно смотреть. Ни одного лишнего движения, ни одной задержки. Если раньше на замену каната уходило до 8 часов рабочего времени, то сейчас не более четырех. В марте они свое задание выполнили на 168 процентов, а в апреле уже к 17 числу вместо 25-го.

Здесь, в горах, весна приходит намного позднее, медленно идет она, с капризами. И часто сегодня стал-

За строкой обязательств РЕЗЕРВЫ НАХОДИМ

СОРЕВНУЮТСЯ МРАМОРЩИКИ



квиваемся с трудностями, не легче, чем зимой. Но наш коллектив делает все для того, чтобы строить свою погоду, чтобы свои обязательства с честью выполнить.

В. МЫШКИН,
начальник смены опытного участка Кибик-Кордонского карьера.

НА СНИМКЕ: машинисты канатных пил Сергей Иванович Федоров и Александр Алексеевич Тонких.

Фото П. ДЕМЕТЬЕВА.

Тебе, Первомай!

Президиум объединенного стройкома совместно с администрацией Саянской ГЭС подвели итоги работы коллективов за первый квартал.

Первые места в соревновании за первый квартал присуждены коллективам СМУ-2, кислородного цеха, АТК-1, СпецГЭМА, ЖКК. Им вручены переходящие красные знамена объединенного стройкома и строительства Саянской ГЭС. Лучших успехов добились в первом квартале коллективы третьего участка СМУ-1 (началь-

ник В. Нежданов), третьего участка СМУ-2 (начальник В. Кухта). Им присуждено первое место с вручением переходящих вымпелов.

Большой отряд бригад ударной стройки в честь Первомая вышел на высокие трудовые рубежи, добился лучших показателей в дальнейшем повышении производительности и экономии средств. Победителями названы такие бригады: А. С. Тяжельва (УОС), А. А. Размашина и В. И. Перевощикова (СМУ-1), М. Ф. Ярушина, Н. П. Кушна-

рева (СМУ-2), Н. Д. Мылдикова, Н. Д. Иванова (ДСК), В. Г. Дулченко, И. С. Просветова (СпецГЭМ), Г. И. Касьянова (Гидромонтаж), А. Г. Налетова (Спецмонтаж), Ф. А. Каменщикова (РСУ) и другие.

Победителями соревнования стали шоферы: Я. Л. Шестопалов (АТК-1), М. П. Мичкавский (АТК-2), экскаваторщик участка механизации С. Я. Клименков, бульдозерист М. В. Соловьев, крановщица А. А. Луценко (участок механизации) и другие.



НА СНИМКЕ: площадка изготовления металлоконструкций Гидромонтажа. По ударному трудились на субботнике бригада К. Виница. Фото Г. ЧУГУНИНА.

Мастер своего дела

Зоя Васильянку по праву называют ветераном гидростроительства. В 1961 году она пришла на Красноярскую ГЭС. Каждая работа выдалась ей только мужской, недоступной женским рукам. Только девушка не отступила от своего твердого желания быть полезной в рядах покорителей Енисея.

Без отрыва от производства Зоя окончила курсы электросварщиков, а потом стала подлинным мастером «голубого огня». Наравне с мужскими-сварщиками, постоянными передовиками, стала справляться с производственными обязанностями.

Из Дивных гор З. Васильянка приехала в Саяны, где ее приняли в комсомольско-молодежную бригаду слесарей-монтажников В. Шерстюка. Ее коллектив популярен не только в УОСе, но и на всей стройке своими трудовыми успехами.

За большой деловой вклад в строительство гидростанции Зоя Васильянка награждена Юбилейной ленинской медалью. Передовая работница пользуется большим авторитетом в управлении основных сооружений, хорошая мать, заботливая хозяйка.

В. ЛАКЕЕВ,
(Газета УОС «Карловчанка»),

НА СУББОТНИКЕ СПАСИБО ЗА ТРУД



Исполнилось 90 лет со дня рождения талантливого полководца, подлинного национального героя, любимого и уважаемого всеми народами Советского Союза Семёна Михайловича Буденного. Сын крестьянина-бедняка Донской области, С. М. Буденный в суровые годы борьбы Страны Советов с интервентами и белогвардейцами стал командиром Первой Конной Армии. Неудавшаяся слава о подвиге буденновцев под Паризином, при разгроме денкинского полчища под Воронежем и Касторной, в борьбе с беззавязыми и Врангелем.

В годы Великой Отечественной войны С. М. Буденный был членом Ставки Верховного Главнокомандования, командующим войсками ряда фронтов.

И сейчас большое место в жизни С. М. Буденного занимает партийная, государственная и общественная работа.

Фотохроника ТАСС

Задолго до коммунистического субботника в Майнский поселковый Совет депутатов трудящихся все чаще стали навещаться пенсионеры. Они высказывали одно желание — участвовать во всенародном празднике высокопроизводительного труда.

21 апреля ветераны рабочего класса, находящиеся на заслуженном отдыхе, активно вышли на субботник. Бригаде

пенсионеров было поручено благоустройство улицы Гагарина. Здесь они устанавливали плиточные ограды. Дело шло скоро, добротю.

Майнский поселковый Совет, руководство и партийная организация жилищно-коммунальной конторы, в коллективе которой находилась бригада, выносят искреннюю благодарность пенсионерам за большой безвоз-

мездный труд на благо строителей Саянской ГЭС.

Доброго вам здоровья, всего наилучшего в жизни, дорогие товарищи! Н. Д. Перязев, Я. С. Пирин, А. И. Сбитнев, В. И. Меньшикова, Н. И. Король, И. И. Вударев, Т. А. Леоненко, С. И. Сквородкин, С. Д. Воронич, С. А. Корнилов, Ф. Е. Арбузов, А. Г. Стеасенко.

С наступающим вас праздником — 1 Мая!

Е. МАРАТКАНОВА,
зам. председателя
поссовета.

С ЭНТУЗИАЗМОМ

Задание было не из легких. Требовалось разобрать около котельной огромную кучу кирпича и складировать его возле трубы, которая уже поднялась выше на 30 метров.

За дело дружно взялась бригада, сформированная из рабочих опытного участка камнеобрабатывающего комбината. Задание вызвали раньше срока. Все трудилось с энтузиазмом. Особенно

А. Ромашкин, А. Белозеров, В. Демьянов, Я. Вагнер, Э. Устищенко, Г. Белозеров, Т. Кондратьев, Л. Петров, В. Осадько.

Руководство третьего участка СМУ-1 объявило бригаде благодарность за добросовестную работу.

М. ПИВОВАРОВ,



Во время субботника одна из бригад Гидроэлектромонтажа продолжала работу по реконструкции ГПП-1. На снимке: бригадир К. Дорогов и монтажник А. Нойчик делают обвязку газовой системы.

ПУЛЬС ЕНИСЕЯ

М ИНУВШАЯ зима была необычной не только в европейской части нашей страны. «Чуждая» она и у нас, в Сибири. Так, и примерно, 23 марта температура в Видальтосе, где и находился в то время, была точно такой же теплой, как и у нас, в Майне.

О енисейской зиме с ее неизреченным режимом сигнализировало и Красноярское управление гидрометеорологии. Начало ледохода на реках Он, Абакан, Туба, Кан предполагалось раньше обычного на 5-6 дней.

Ну а как вел себя его величество Енисей? Он поседел, эмвэ в начале апреля, потом взбурливал словно от ледоходной паники. Старожила пещерных поселков Сизой и Голубой удивительно сле-

диди за рекой: «Эх-ма! Неужели скоро сорвется?» Ведь обычно ледоход здесь проходит в первые числа мая.

В середине месяца уровень воды в реке поднялся, как на дрожжах. И ледяной панцирь не выдержал натиска. Река до котлована, где возводился водосливная плотина, вскрылась участками. А в Карловском створе Енисей до последнего дня цепко держался за берега. Сотни тысяч кубометров льда скопилось в его перекосе. Он то и был для сооружений самым опасным. За земляным валом находилась строительная техника: экскаваторы, краны, бульдозеры, насосные установки, участки хозяйства. Звенья комплексных бригад леги-

круглосуточную работу, укладывали бетон, разбирали склад.

Ежедневно и ежедневно дежурные котлована «сдували» пульс Енисея. Река то застревала на всю таяну, то сбрасывала порцию льда в несколько тысяч кубометров, и вновь зарывал. Стихий и любой момент могла предостеречь самый неожиданный сюрприз.

Пиковый ледоход на Енисее начался днем в воскресенье 8 апреля. Река надбылась и гигантским валом, словно медведь после зимней спячки, пошла на перемычки. С криком во все стороны разлетелись вертлявые птички ледоломы — предвестники ледохода, загудели Саянские горы, зазвенели от скрежета льдин. Их зеленые бока

сверкали на солнце, тяжело переворачиваясь в воде, тарани земляные перемычки. Но упрямые рябки, обшитые толстым металлом, по-рыцарски встречали ледовых великанов и отражали их, отводя в сторону от котлована.

Сегодня Енисей уже перешел на летнюю форму, до следующей зимы сила свой ледяной панцирь. Темнозеленая вода стремительно бежит мимо белоснежных берегов, куда река натолкала много ледяной крошки, вынесла внушительные глыбы. Такого раннего ледохода в Саянах не наблюдалось в течение 26 лет.

Олег ГРЕК,
заместитель начальника производственного отдела строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ 1973 г.

Порядок построения и движения праздничных колонн в поселках строителей Саянской ГЭС.

- ПОСЕЛОК МАЙНА**
Сбор участников к месту формирования колонн к 10-30.
- Колонна № 1** — учащиеся Майнской средней и 8-летней школ. Формирование площадки у школ с последующим перемещением по улицам Пушкина, Енисейская до пересечения ее с улицей Ленина.
- Ответственные — С. В. Ульянов, А. С. Макарова, В. П. Деметьев, Г. М. Чеботова.
- Колонна № 2** — строители Саянской ГЭС по подразделениям строительства, в т. ч. коллективы ОРСа и детучреждений. Формирование колонны на Административной площадке управления строительства с последующим перемещением по улицам Гагарина, Рабочая, Ленина до пересечения с улицей Енисейской.
- Ответственные — В. Д. Качусов, С. М. Громов, руководители подразделений и секретари парторганизаций строительства.
- Колонны строителей возглавляют коллективы победителей предмайского социального соревнования — СМУ-2, АТГ-ЖКК.
- Колонна № 3** — коллектив Богословского ЛПХ. Формирование колонны у котлы № 1 с последующим перемещением по улицам Рабочая и Ленина.
- Ответственные — А. И. Бурмачин, Н. А. Панин.
- Колонна № 4** — коллектив Майнского АТП. Место формирования — территория АТП.
- Ответственные — М. В. Карелин, А. И. Солдатов.
- Колонна № 5** — коллективы предприятий и организаций Майнского поселкового Совета, медучреждения, КВО, связь и другие.
- Ответственные — Е. Ф. Маратканова, руководители предприятий и учреждений.
- По сигналу — 3 цветных ракеты с площадки у клуба-колонны в установленном порядке движутся по улице Ленина к трибуне на площади у клуба «Енисей».

ПОСЕЛОК ОЗНАЧЕННОЕ

- Сбор участников демонстрации к месту формирования колонн к 10-00.
- Колонна № 1** — учащиеся Означенной средней и 8-летней школ. Формирование колонны у школ с последующим перемещением по 8-летней школы к средней школе по маршруту: СМП-146, ул. Гидростроителей, микрорайон.
- Ответственные — Г. Г. Гавриленко, И. И. Неделин, Г. Г. Карпук.
- Колонна № 2** — строители Саянской ГЭС по подразделениям строительства. Формирование колонны в микрорайоне с последующим перемещением по улицам: Дорожная, Школьная, Юбилейная.
- Ответственные — руководители подразделений и секретари парторганизаций подразделения строительства.
- Колонна № 3** — СМП-146, отдел эксплуатации, депо, железнодорожная станция, асфальто-бетонный завод, Уйская очистительная система, ПМК-885. Формирование колонн у котлы СМП-146 с последующим перемещением по ул. Юбилейная, Строительная, микрорайон.
- В 11 часов с микрорайона колонны в установленном порядке движутся по улице Дорожная к трибуне на площади у административного-управленческого здания СМУ-1, МРБ, УПТК.

ПОСЕЛОК ЧЕРЕМУШКИ
Торжественное собрание в кинозале «Тайга» 29 апреля в 19 часов.

ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ

Редактор И. КИРИЛЛОВ

СПОРТ СКОРО РЕШАЮЩАЯ

1973 г. Уже после первого дня тренеры отдали предпочтение нашему самбисту, определили, что он будет победителем. И не ошиблись. Во второй день Саша боролся отлично, не оставив шансов у своих противников. Даже свою последнюю схватку не имеющую значения, уже выступил в

раге чемпиона, выиграл по очкам.

Вторым призером стал Просенин Саша (вес 50 кг). Второе место занял и дебютант соревнований Олег Фишер, выступивший в весе 49 кг. На третьем — Матвеев Ю. (58 кг) и Матвеев (вес 70 кг).

Командное первенство присуждено сборной Черногогорска, второе — за командой Абакана. На третье место вышла наша команда из Майна.

Соревнования прошли главной репетицией перед первенством Хакасии, которое состоится в мае на нашей стройке.

В. ОБМУЧ.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

Для вас, покупатели!

С целью лучшего обслуживания покупателей в предпраздничные дни продовольственные и бытовые магазины ОРСа № 2, 3, 4, 6, 13, 16, 17 работают с 28 по 30 апреля с праздничным днем на 2 часа.

В протоварных магазинах с 28 по 30 апреля рабочий день продлевается на 1 час. 29 апреля (в воскресенье) продовольственные магазины работают до 20 часов.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШИ МАГАЗИНЫ